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Kontrola vstupu v Sazka Aréně

Zpravodaj   podzim/2005Zpravodaj   podzim/2005

Zpravodaj chválí: Profesionalita i v konfliktní situaciZpravodaj chválí: Profesionalita i v konfliktní situaci

Projekt Varianty - není jen o uspořádání oblastíProjekt Varianty - není jen o uspořádání oblastí

Vážení čtenáři, obchodní partneři, kolegové,
právě držíte v rukou letošní, již třetí vy-
dání Zpravodaje B.A. DORA. V něm opět 
najdete důležité informace z dění firmy. 
Tentokrát se jedná o vskutku zásadní 
záležitost, kdy vám chceme podrobně 
vysvětlit postup reorganizace řízení a re-
strukturalizace v naší společnosti. Také 
se ale již tradičně pochlubíme dobrou pra-
cí našich zaměstnanců. Na druhou stranu 
nezastíráme, že občas dochází k určitým 
pochybením, převážně díky nedokona-
lému lidskému faktoru. I o těchto věcech 
chceme otevřeně informovat. Ve Zpravodaji 
však najdete více pozitivních zpráv, napří-
klad o tom, že si jsme vědomi společenské 
zodpovědnosti a jako úspěšná firma po-
máháme i těm, jejichž situace je poněkud 
složitější. Například sociálně a zdravotně 
znevýhodněným, či naopak sportovcům.
 Přejeme vám pěkné čtení a podzim lepší, 
než uplynulé léto.  Redakce

Náročnou službu absolvovala na 
počátku letních prázdnin čtveři-
ce členů zásahové jednotky PCO 
Most. Dne 5. 7. 2005 jí telefonicky 
kontaktoval majitel firmy Kama-
plast Braňany, klient PCO B.A. 
DORA. Jednotku informoval, že 
na jeho pozemek neoprávněně 
vnikli pracovníci jisté firmy a za-
čali tu odstraňovat kabel elek-
trického vedení uložený v zemi. 
Stavební dělníci poškodili a poru-
šili plot okolo pozemku a na místě 
bez svolení majitele vyhloubili 
zhruba 3 metry hluboký a 50 me-
trů dlouhý  příkop. 
 Členové zásahové jednotky La-
dislav Fuňák, Miroslav Bartoš 

(na snímku) a Martin Šantroch 
s Romanem Štrosnerem se ihned 
rozjeli na místo události a přivola-
li i Policii ČR, která měla prověřit 
a vyjasnit případné oprávnění 
vstupu cizí firmy na soukromý 
pozemek. Po prošetření se uká-
zalo, že dělníci jsou na pozemku 
skutečně neoprávněně a policisté 
je z něj vykázali. Zaměstnanci 
stavební firmy se ale po odjezdu 
policie pokusili do objektu opět 
vniknout a odříznout další část 
kabelu. Členové zásahové jed-
notky jim v tom zabránili a opět 
přivolali Policii ČR. Teprve poté 
dělníci svou snahu pokračovat 
v devastaci cizího majetku ukon-

čili a z místa odjeli. Strážní B.A. 
DORA celý areál bedlivě střežili, 
dokud se nepřesvědčili, že se 
událost nebude opakovat. „Musím 
ocenit jejich profesionální přístup 
v této záležitosti. Postupovali 
správně přesto, že celá situace 
byla velmi emotivní a vypjatá. 
Navíc veškeré prošetřování policie 
trvalo několik hodin, které zmíně-
ní čtyři členové zásahové jednot-
ky strávili v dešti a zimě.  Přesto 
dobře splnili povinnosti, kterými 
jsme naším klientům zavázáni,“ 
konstatoval spokojeně velitel Mi-
lan Bělohoubek, vedoucí  referátu 
pultu centralizované ochrany B.A. 
DORA. (mc)

Pokračování na straně 3

V souvislosti s pokračující expan-
zí a poskytováním komplexních 
služeb v nových oblastech/krajích 
byl již v roce 2003 zahájen projekt 
reorganizace provozního úseku pod 

názvem „Varianty uspořádání pro-
vozních oblastí“. V průběhu prací 
na projektu jsme se čím dál častěji 
dostávali k vazbám provozního úse-
ku na jiné úseky řízení. Tyto vazby 

významně ovlivňují procesy probí-
hající v provozním úseku. Z tohoto 
důvodu byl v roce 2004 změněn 
cíl projektu. Novým cílem se stala 
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Sociální automobil pomáhá nejpotřebnějšímSociální automobil pomáhá nejpotřebnějším

V průběhu letošního roku se opět podařilo 
rozšířit obchodní aktivity B.A. DORA o nové 
klienty. V současné době jsou uzavřeny 
smlouvy na ostrahu objektů společností: 

- SANDVIK CHOMUTOV spol. s.r.o.
- TEPLÁRNA OTROKOVICE a.s.
- ČKD VAGONKA, a.s.
- BEST a.s.
- Krušnohorské komunální služby a.s.
- HP-Pelzer k.s. - odštěpný závod Žatec

 V důsledku nově nasmlouvaných kontrak-
tů bylo možné rozšířit počet zaměstnanců 
B.A. DORA. Celkově došlo k nárůstu zaměst-
nanecké základny zhruba o 10 %.  (mc)

Ve Zpravodaji se pravidelně objevu-
jí informace o činech zaměstnanců 
B.A. DORA, kteří ve službě i mimo 
ni vykonali něco mimořádného  
a ocenitelného. Takových případů 
není málo a někdy není snadné 
vybrat ten, který zveřejníme. Je ale 
korektní přiznat, že ne vždy jsme 
stoprocentní a někdy, i když na-
štěstí nepříliš často, chybujeme.
 Bezpečnostní služba je velmi spe-
cifická a vyžaduje okamžité rozhod-
nutí i v případě, kdy strážný nemá 
k dispozici všechny potřebné infor-
mace nebo se dostane do situace, 
na kterou nebylo při sestavování 
plánu postupu či Instrukce pro 
ostrahu objektu pamatováno. O to 

nepříjemnější je, pokud k poruše-
ní smluvního ujednání s klientem 
dojde liknavostí či nedodržením 
stanovených postupů, jako se stalo 
nedávno v jednom z  objektů stře-
žených B.A. DORA. 
 V pátek 5. 8. 2005 se v dopoled-
ních hodinách dostavili na vrátnici 
dva muži s tím, že chtějí v poklad-
ně klienta zaplatit  fakturu. Stráž-
ný telefonickým dotazem ověřil, zda 
je to možné a obě osoby zaevidoval 
jako návštěvu. Chybou bylo, že 
údaje nezadal z jejich osobních 
dokladů, ale nechal si je pouze na-
diktovat. Asi 20 minut po odchodu 
obou mužů ze závodu volala ostra-
ze pokladní, že došlo k podvodu 

a v pokladně chybí 18.000,- Kč. 
Byla přivolána Policie ČR a ta při 
vyšetřování případu zjistila, že 
zapsaná jména jsou smyšlená. 
Zástupce klienta vnímá věc jako 
závažné pochybení, ze kterého je 
třeba vyvodit vůči naší společnosti 
finanční postih, na jehož úhradě se 
bude strážný podílet.
 Na tomto konkrétním případu lze 
velmi reálně ilustrovat, že zdánlivě 
drobné zanedbání povinností může 
mít v důsledku výrazně negativ-
ní dopad jak na společnost B.A. 
DORA, tak směrem ke konkrétní-
mu zaměstnanci.  Jiří Giptner,

vedoucí útvaru supervize
a speciálních služeb B.A. DORA 

Jako každá úspěšná a prosperují-
cí firma je si B.A. DORA vědoma 

jisté zodpovědnosti vůči těm, kteří 
mají svou životní existenci poně-

kud znevýhodněnou. 
Proto se zapojila do 
projektu „Sociální 
automobil“, jenž už 
osm let organizuje 
společnost Kompakt 
z Poděbrad. Myšlen-
ka celého projektu je 
vcelku jednoduchá: 
Vytvořit a zdokonalit 
vozový park v ústa-
vech a zařízeních 
zaměřených na vý-
chovu, vzdělávání, 

rehabilitaci a integraci zdravotně 
či mentálně handicapovaných. Po 
celé republice tak jezdí téměř sto 
automobilů, na které přispěly de-
sítky firem, jejichž loga auta vozí 
na kapotě. Na tři z nich přispěla 
i B.A. DORA. Začátek její spolu-
práce na tomto projektu se datuje 
od léta 2004, kdy vůz s logem bez-
pečnostní agentury získala Měst-
ská správa sociálních služeb Most. 
Dalším v pořadí byl Ústav sociální 
péče Kamarád LORM Žatec. A ne-
dávno bylo další auto předáno 
Ústavu sociální péče v Litvínově 
– Janově. (mc) 

SANDVIK CHOMUTOV
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Změna v managementu B.A. DORA

Pokračování ze strany 1

V souvislosti s restrukturalizací 
společnosti B.A. DORA (viz článek 
výše Projekt Varianty…) proběh-
ly i změny ve vrcholném vedení. 
Zcela byla zrušena pozice obchod-
ního ředitele a ke změně obsazení 
došlo ve funkci ekonomického 
ředitele. Ing. Romanu Zedko-
vou vystřídal na tomto postu od
1. září 2005 Ing. Tomáš Kras, pů-
vodně obchodní ředitel B.A. DORA.

R. Zedková je nyní vedoucí finanční 
účtárny a T. Kras ještě stále zčás-
ti vede změny v oblasti obchodu. 
„Proces reorganizace obchodního 
úseku bude uzavřen na konci le-
tošního roku. Do té doby musí být 
předány vyčleněné procesy kompe-
tentním osobám, a také je třeba 
stále řešit drobné problémy, které 
tak rozsáhlou restrukturalizaci 
provázejí. Proto je má pozice zatím 

trochu roz-
d v o j e n á . 
S p r á v n é 
uspořádá-
ní se napl-
ní jakmile 
bude celý 
p r o j e k t 
definitivně 
ukončen,“ uvedl k tomu nový eko-
nomický ředitel Tomáš Kras.  

(mc)

restrukturalizace celé společnosti 
spočívající v optimalizaci  procesů 
podporujících expanzi na bázi mo-
dularity, decentralizaci podpůrných 
činností a přenosu odpovědnosti za 
náklady a zejména výnosy na nižší 
stupně řízení. Odpovědnost za řízení 
projektu převzal úsek restrukturali-
zace MU a.s. pod vedením Ing. Vladi-
míra Fornůska.  
 První etapou projektu byla ana-
lytická část, jejímž výstupem bylo 
zmapování všech procesů probí-
hajících v B.A. DORA. Druhou 
etapou byla rozhodovací část, kdy 
byly navrhovány a posuzovány 
jednotlivé varianty organizačního 
a procesního uspořádání. Tato 
část projektu byla velmi důležitá 
a náročná a kvalita výstupu bude 
významně ovlivňovat budoucí pro-
speritu celé společnosti. Vybranou 
variantu schválilo představenstvo 
B.A. DORA  na svém zasedání dne 
20. 5. 2005, čímž projekt postoupil 
do realizační části. 
 Nový model organizace a řízení 
společnosti umožní efektivnější a 
flexibilnější fungování jednotlivých 
provozních oblastí, zvláště těch 
vzdálenějších od centrály. Hlavními 
prvky nového modelu jsou:  
 • změny v provozních oblastech, 
respektive přesun klientů  mezi 
oblastmi na principu regionality, 
tj. nepřekrývání aktivit více VPO ve 
stejné oblasti. Počet provozních ob-
lastí a jejich vedoucích (VPO) zůstal 
zachován.
 • zrušení obchodního úseku, od-
povědnost za realizaci obchodních 

činností přešla do kompetence ve-
doucích liniových pracovníků pro-
vozního úseku. Byla zcela zrušena 
funkce obchodního ředitele. Funkce 
obchodního manažera bude přeřa-
zena do struktur provozního úseku. 
Na centrále zůstane jen obchodní 
referent zajišťující činnosti pro celou 
skupinu DORA (včetně dceřiné firmy 
MOP Litvínov) v oblasti propagace a 
reklamy. Zrušení obchodního úse-
ku a s tím spojená změna filosofie 
obchodního přístupu k budoucím 
klientům je nejzásadnější změnou 
probíhající transformace.
 • decentralizace podpůrných čin-
ností z centrály do provozního úseku 
přesunem primárních personálních 
činností (příjem a uvolňování za-
městnanců), materiálně-technického 
zabezpečení, správy vozového parku 
a spojové techniky. Na centrále byly 
zrušeny pracovní místa referent au-
todopravy a spojové techniky.  
 • zřízení nové pracovní pozice 
regionální manažer v organizační 
struktuře provozního úseku. Cílem 
této pracovní pozice je řízení 
provozních oblastí 
Most, Teplice 
a Lit-
v í n ov 
a za-
j i š t ěn í 
expanze 
sp o l e č -
nosti v re-
gionu seve-
rozápadních 
Čech (na mapce 
označeny svislým 
šrafováním).

 Poslední částí projektu, ve které se 
v současné době nacházíme, je rea-
lizace schválených změn, tj. převod 
decentralizovaných činností do pro-
vozního úseku včetně popisu nových 
pravidel řízení, výběr a adaptace za-
městnanců na nové pracovní pozice, 
příprava nástrojů řízení, vzdělávání 
zaměstnanců. Důležitým prvkem je 
i komunikace změn (čímž ji tímto 
zahajujeme) napříč společností i vně 
společnosti – s klienty a dodavateli. 
Realizační fáze bude probíhat do
31. 12. 2005. Rok 2006 bude rokem 
stabilizace. 
 Jak na závěr poznamenal eko-
nomický ředitel Ing. T. Kras: „Celá 
změna uvnitř společnosti probíhá 
postupně a plynule tak, aby nebyly 
narušeny dobré dodavatelsko-odbě-
ratelské vztahy a zaměstnanci měli 
dostatek prostoru k adaptaci. Všech-
ny naše kroky byly nutné z důvodu 
zajištění řízené expanze v oblasti Mo-
ravy, západních a východních Čech. 
Bez restrukturalizace vnitřních or-
ganizačních a kompetenčních prvků 

ve společnosti bychom jen těžko 
dokázali v takovém rozsahu 

plnit požadavky a po-
třeby našich klientů 

k jejich plné 
spokoje-

nosti.“ 
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Otázky a odpovědi - Nezdanitelná část platu

Vítěz dostihu předběhl své sourozence

Otázky a odpovědi - Nezdanitelná část platu

Vítěz dostihu předběhl své sourozence

Všiml jsem si na výplatní pásce, že 
od ledna letošního roku je změna ve 
výpočtu daňové zálohy. Konkrétně 
se mi jedná o nezdanitelnou částku, 
která je jiná.  Můžete mi k výpočtu 
a uplatňování této částky sdělit 
něco bližšího?  J. B., Teplice

 Opravdu od 1. ledna 2005 došlo 
ke změně ve výpočtu daňových 
záloh z mezd a to novelou zákona 

o daních z příjmů (zákon č. 669/
2004 Sb.). Tato změna spočívá ve 
zrušení dosavadní nezdanitelné 
částky na dítě v domácnosti, která 
činila 2 130 Kč a zavedení nového 
odpočtu na děti od měsíční daňové 
zálohy  ve výši 500 Kč měsíčně na 
dítě (daňový bonus). Dosavadní 
princip uplatnění nezdanitelné 
částky spočíval v odpočtu této část-
ky od zdanitelné mzdy a násled-

ného zdanění (hrubá mzda minus 
sociální a zdravotní pojištění minus 
nezdanitelná částka a následné 
zdanění). Nový princip uplatnění 
daňového bonusu spočívá v odpoč-
tu částky 500 Kč od daňové zálohy 
vypočtené bez přihlédnutí k dě-
tem (hrubá mzda minus sociální 
a zdravotní pojištění, následné zda-
nění a odpočet daňového bonusu 
od daňové zálohy bez dětí). 

 Příklad: zdanitelný příjem ze ZČ …………….. 8000
  pojistné 12,5 % …………………….. - 1000
  základní NČ ……………………..   - 3170
  zdanitelná mzda ……………………..  3830 (3900)
  daňová záloha             ……………………. 585
  daňová záloha (po slevě na děti) ………… 85
     (ipi)       

Již několik let B.A. DORA sponzoruje jeden z dostihů 
v rámci dostihových dní na závodišti Hipodrom Most. 
Zatímco v předchozích letech přispívala spíše na pře-
kážkové steeplechase dostihy, v letošním roce spolu se 
společnostmi Uniservis Gastro a MUS Uniservis pod-
pořila rychlý rovinný závod na 1400 metrů pro mladé 
dvouleté koně. 
 Na start se postavilo celkem sedm koní, kteří jsou 
teprve na počátku své závodní kariéry. Zajímavostí 
bylo, že třetinu startovního pole tvořili potomci jedno-
ho otce, a to úspěšného plemeníka Secret’n Classyho.  
Upozornili na sebe nejen výraznou ryzou barvou, ale 

také dobrými výkony, 
když obsadili hned 
první tři místa v cíli. 
Pro vítězství si nako-
nec vcelku bez potíží 
s náskokem více než 
jedné koňské délky 
doběhl kůň Zanussy 
s žokejem Radkem 
Koplíkem v sedle 
(dole). Snímek vlevo 
je z dekorování vítěz-
ného týmu, kterému 
předali cenu zástup-
ci společností Uni-
servis Gastro a MUS 
Uniservis a také ře-
ditel B.A. DORA Petr 
Žižka (uprostřed).

(mc)


